
 

 

 

 

Αθήνα, 6 Δεκεμβρίου 2023 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

Θέμα: «Να δοθεί άμεσα παράταση στην παράδοση της κορινθιακής 

σταφίδας  για την προστασία των παραγωγών και του προϊόντος» 

Η αγροτική παραγωγή του νομού Κορινθίας έχει πληγεί πολλές φορές, τα 

τελευταία χρόνια, από διάφορα κλιματολογικά αίτια. Ανομβρία, άκαιρες 

βροχοπτώσεις, υψηλές θερμοκρασίες, χαλάζι είναι μερικά από τα συνήθη 

φαινόμενα των τελευταίων χρόνων, τα οποία έχουν σχεδόν εκμηδενίσει το 

εισόδημα των παραγωγών. Δυστυχώς, τα τελευταία χρόνια, έχει προστεθεί μια 

ακόμα δυσχερής κατάσταση, η οποία αφορά την πολιτική του Υπουργείου σας. 

Συγκεκριμένα αναφέρομαι σε ένα ιστορικό αλλά και στρατηγικό προϊόν, την 

κορινθιακή σταφίδα. 

Μετά τις καταστροφικές πολιτικές των προκατόχων σας στον τομέα της 

στήριξης του προϊόντος από τις επιπτώσεις της πανδημίας, οι οποίες έριξαν 

στο μισό την τιμή της σταφίδας, έρχεται η δική σας απόφαση να μην δώσετε 

παράταση στην ημερομηνία των παραδόσεων από τους παραγωγούς στους 

σταφιδέμπορους για να γίνουν δικαιούχοι της συνδεδεμένης ενίσχυσης. 

Από την θέσπιση της συνδεδεμένης στην κορινθιακή σταφίδα, που έγινε από 

την κυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ πριν λίγα χρόνια, η παράδοση προϊόντος έληγε 

κανονιστικά στο τέλος Νοεμβρίου. Κάθε χρόνο, όμως, δίνονταν δίμηνη 

παράταση ώστε να διευκολυνθούν οι παραγωγοί και να μην πιέζουν οι έμποροι 

την τιμή. Παράλληλα, έπρεπε να δοθούν στους παραγωγούς τα πορίσματα 

ζημιάς του ΕΛΓΑ, ώστε να υπολογιστούν οι ποσότητες παράδοσης. 

Φέτος δεν έχει δοθεί ακόμα παράταση, παρότι βρισκόμαστε στο τέλος του 

πρώτου δεκαημέρου του Δεκεμβρίου. Οι παραγωγοί χωρίς να ξέρουν τα 

ποσοστά ζημιάς που έχει εκτιμήσει ο ΕΛΓΑ, πιέζονται να παραδώσουν κάποιες 

ποσότητες (χωρίς να ξέρουν ποιες), ώστε να μην χάσουν την ενίσχυση. 

Παράλληλα, αναγκάζονται να τις δώσουν σε χαμηλή τιμή, παρά το γεγονός ότι 
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πάντα, πριν τα Χριστούγεννα, υπάρχει μια αύξηση της κατανάλωσης, άρα και 

της τιμής. 

Επειδή, η συνδεδεμένη ενίσχυση είναι το τελευταίο οικονομικό στήριγμα των 

παραγωγών, 

Επειδή, φαίνεται να συνεχίζεται η πολιτική των προκατόχων σας, που στήριζε 

τους σταφιδέμπορους και έριχνε στην οικονομική απόγνωση τους 

παραγωγούς, 

Επειδή, η οικονομική κατάσταση των σταφιδοπαραγωγών τους οδηγεί στην 

εγκατάλειψη μιας ιστορικής για τη χώρα μας καλλιέργειας, 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Ποιους εξυπηρετεί η άρνηση να δοθεί παράταση στην παράδοση 

κορινθιακής σταφίδας, για πρώτη φορά από το 2016, με δεδομένη την 

ανάγκη και τα αιτήματα των παραγωγών για παράταση για τους λόγους 

που αναφέρονται παραπάνω; 

2. Θα πάρει την απόφαση το ΥΠΑΑΤ να στηρίξει πρωτίστως τους 

παραγωγούς σε σχέση με σταφιδεμπόρους και μεσάζοντες, για πρώτη 

φορά από το καλοκαίρι του 2019, μέσα και από τις προτάσεις που έχουμε 

καταθέσει δια ζώσης στο Υπουργείο  αλλά και από πληθώρα 

κοινοβουλευτικών παρεμβάσεων τα τελευταία χρόνια; 

                                                  

Ο Ερωτών Βουλευτής 

Ψυχογιός Γιώργος 

 




